

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. Horas de oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

TEMAS DE CICLISMO

ESPAÑA ANTE LOS CAMPEONATOS DEL MUNDO

Por segunda vez España se manifiesta en los campeonatos del mundo de ciclismo, presentando un equipo completo al de carretera (profesionales), que se disputará el próximo miércoles en los alrededores de Roma.

El hecho bien merece un comentario. Y mucho más, en esta ocasión en que una aparente superabundancia de hombres de clase ha hecho muy difícil la selección, por ser varios los que se consideraban por su campaña con derecho a ser tenidos en cuenta al formarse la selección. Antes, cuando el campeonato de Lieja de 1930 fué suficiente para nombrar a Cañardo y Ricardo Montero para que la selección quedase formada y nadie se atreviera a discutir, ya que en realidad tras aquellos dos hombres de verdadera clase internacional no había entonces un tercero en discordia, sobre todo teniendo en cuenta que Salvador Cardona era para aquella fecha, todavía, ciudadano español y no podía ser seleccionado.

Hoy, las circunstancias han cambiado notablemente. De una parte, Cañardo y Montero han experimentado alguna pérdida de valor, y de la otra los que entonces les seguían a mucha distancia, se han acercado tanto, que no hay línea de separación entre ellos.

Pero con todo, no ha sido la selección de Cañardo y Montero la que ha provocado las discusiones, pues quizás por considerarse «valor probado» la crítica no se ha atrevido con ellos, aun cuando este valor probado está hoy ya un tanto marchito. Las críticas han sido contra el tercer seleccionado José Campama, y no porque se le crea de inferior clase a Cañardo y Montero, sino porque va a Roma con carta de identidad que no permite estar en ella más que «valor se le supone», porque el nombre de Campama no ha sonado todavía suficiente en España como el de aquellos otros dos, pero a quien los que le conocemos, no titubamos en acreditar el «valor probado», atribuyéndole en Roma más posibilidades de victoria que a Montero y Cañardo.

No queremos significar con ello que los otros aspirantes a ser seleccionados que han quedado desbandados sean inferiores a Campama ni mucho menos. Creemos por el contrario que en este momento el vizcaino Federico Ezquerro es el mejor routier de España y superior por tanto a Campama, cuya clase igualan los Nicolau, Cardona, Carretero, etc.

Pero cada carrera, según sus características, se adapta mejor a las condiciones de un corredor que a las de otro. Si se trata de una carrera por etapas, colocáramos delante de Campama en nuestros pronósticos a muchos hombres. De tratarse de un circuito de grandes vueltas, tendríamos que contar, antes que con Campama, con los Trueba, Ezquerro, Montero y Cañardo, pero tratándose de la carrera que se trata, no titubamos en colocar a Campama por delante de todos los citados.

No es el campeonato del mundo de este año, ni por la distancia ni por el recorrido una carrera muy dura ni tampoco abundante en curvas, pues según los informes que tenemos, hoy en el circuito una sola vuelta es algo fuerte, pero si bien es verdad que se convierte, por darse tres vueltas al mismo circuito, no es muy larga ni de excesiva pendiente.

Se trata de un circuito de carrera, lo cual equivale a decir que se ha de llevar la carrera a muy buen promedio, siendo seguramente superados los 34 y pico por hora que logró el italiano Leraco Guerra en Copenhague el año último.

Y en estas condiciones, si hemos de creer los que conocemos a Campama que es superior a los seleccionados en su compañía.

Campama, como corredor que es, habiéndose hecho en la pista el pasado a la carretera (proceso inverso al que siguen casi todos los corredores españoles), es un hombre de pedaleo rítmico y extremadamente rápido, imbatible desde hace tiempo en pruebas de no mucho kilometraje y que ha adquirido el fondo paulatinamente, carreras tras carreras, en muchas pequeñas, y que al llegar a la primera grande ha demostrado haberlo adquirido, pero siguiendo un proceso normal y sin convertirse por afán de correr prematuramente en carreras grandes en un percherón, como a tantos ocurre, perdiendo velocidad.

José Campama demostró cumplidamente en el último Critérium du Midi cuanto hemos dicho, al cubrir más de 320 kilómetros en un promedio superior a los 32 por hora. Es decir, demostrando que continuaba siendo un hombre rápido, al tiempo que routier de gran fondo.

Y que hombres de las condiciones de Campama son los que tienen más probabilidad en el circuito y carreras como la que se trata, lo demuestra la selección formada por las otras naciones.

Bélgica, prescindiendo de Demuyssere, hombre a gran fondo, y de un Loucke, buen escalador, se



El señor Herriot rodeado de estudiantes españoles, que, presentados por nuestro embajador señor Madariaga, fueron obsequiados en los jardines Quai d'Orsay por el jefe del Gobierno francés.

El sangriento suceso de hoy

UN INDIVIDUO APUÑALA BARRARAMENTE A SU MUJER

La infeliz muere después en la Casa de Socorro y el criminal se presenta a unos guardias municipales

Esta tarde, próximamente a las dos y media, se ha desarrollado una dolorosa escena en la casa número 10 de la calle de Santa Escolástica, donde una mujer ha sido cobardemente apuñalada por su esposo.

No han podido ser plenamente aclaradas las causas que han motivado el hecho.

Se sabe desde luego que entre el matrimonio, protagonista del suceso, compuesto por Juan Martínez Jiménez, (a) «Relampaguito», de 24 años, de profesión chófer, y su esposa Angeles de la Cruz Rodríguez, de 26 años, había frecuentes disgustos motivados por cuestiones familiares. Hoy volvieron a repetirse y precisamente en ocasión de encontrarse almorzando Juan, éste con una navaja de pequeñas dimensiones, le asestó varias puñaladas a su mujer, hiriéndola de gravedad. Angeles salió a la calle demandando auxilio, y todo su rostro, así como el vestido, aparecían ensangrentados.

El primero en prestar auxilio a la infortunada mujer fué Leonardo Hernández, el cual pasaba casualmente por la calle de Santa Escolástica, requiriendo el mismo al conductor de la camioneta de esta matrícula número 2 772, propiedad del Ayuntamiento, en la que fué trasladada la herida a la Casa de Socorro.

En este centro benéfico, los médicos señores Montilla, Villalobos y Blanco procedieron con toda urgencia a la curación de la desgraciada

UN MANIFIESTO

La cuestión social en Motril

La Casa del Pueblo de Motril ha publicado un manifiesto dirigido a los trabajadores, en el que dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«La Casa del Pueblo de Motril se enfrenta con los siguientes problemas económicos, y sobre ellos invita a todos los obreros de Motril a deliberar en asamblea magna que se convocará dentro de la presente semana sobre los siguientes puntos:

- 1.º El paro obrero. Medidas para solucionarlo. Colocación de obreros en obras municipales y del Estado.
- 2.º Aumento de obreros colocados en las Empresas y transporte diario de obreros del Canal del Valle de Lecrin, como se hace con el resto de los obreros de la provincia.
- 3.º Creación de una organización que impida que los obreros en paro forzoso puedan ser desahuciados por falta de pago de alquiler.
- 4.º Que los delegados obreros en los tajos sean en realidad delegados, para defender los intereses de sus camaradas y no caciques que colocoquen y despidan personal.
- 5.º Necesidad de que todos los obreros se tengan que colocar en obras del Estado, de la Diputación o el Municipio, sean tomados en la Bolsa del Trabajo.
- 6.º Salario mínimo para todo el peonaje, y sobre él, según especialidad y condiciones del trabajo.

Obreros de Motril, os invitamos a deliberar sobre estos problemas que sólo a vosotros os afectan; no os podemos ofrecer un mesías que madure la fruta que habéis de gustar; ni un ídolo envuelto en oropel, que con la barrita mágica resuelva a vuestros problemas, os ofrecemos nuestros brazos de hermanos y nuestras manos encallecidas del día a día del trabajo, para que juntos laborem por nuestra clase. Os invitamos a reflexionar sobre la trayectoria seguida por vuestros gremios desde hace meses y la consigna de convertirlos en Sindicatos Unicos, dada por los mismos que ayer expulsaban del Centro Socialista a quienes propagaban por dar al proletariado motrilero un arma más eficaz cual es el Sindicato.

Nosotros, compañeros que hemos hecho del trabajo la religión de los hombres dignos, os invitamos a constituir el Frente Único Obrero.»

Importantísimo servicio

SE SORPRENDE UNA REUNION CLANDESTINA, DETENIENDOSE A NUMEROSOS COMUNISTAS

Pretendían dar un golpe el día 4 de este mes, a base de atentados personales, imposiciones por el terror, etcétera

Madrid 2. — Hace aproximadamente quince días la Policía sorprendió en la casa número 17 de la calle de San Bartolomé una reunión comunista, y se detuvo a seis sujetos y dos mujeres.

De sus declaraciones y documentos que les fueron encontrados, se vino en conocimiento de que se trataba del Comité de Juventudes Comunistas.

Estrechados a preguntas, aunque no fueron muy explícitos, se pudo saber que se preparaba un movimiento extremista que abarcaría a toda España.

Se averiguó que en breve llegarían a Madrid los delegados de distintas provincias para acordar una acción conjunta en distintas regiones, principalmente en aquellas en que cuenta el comunismo con más afiliados o simpatizantes.

La Policía montó un servicio de vigilancia cerca de las personas más significadas dentro de la organización.

El día 28 del pasado mes, un guardia ciclista comunicó en la Comisaría del distrito del Hospital que en la casa número 89 del paseo de las Delicias se debía celebrar una reunión clandestina, puesto que entraban muchas personas que no eran vecinos de la casa.

El comisario, con algunos agentes de guardia, tomó la casa revolver en mano, y en el piso cuarto, letra B, sorprendió una reunión de diez y siete individuos.

Al entrar los agentes no hubo la menor resistencia y únicamente intentaron romper algunos papeles que había sobre una mesa.

Puestos a disposición del director de Seguridad, se les tomó declaración amplia.

Los detenidos son delegados del partido comunista en Valencia, Málaga, Badajoz, Valladolid, Zaragoza y Asturias; un súbdito argentino y otro suizo. Este último había venido expresamente de su país para asistir a diversas reuniones del partido comunista español y hacer un informe de la labor que se desarrollaba en nuestra nación.

Se le ocuparon bastantes billetes de Bancos norteamericano, alemán y español.

El movimiento se había acordado que estallase el día 4 de este mes, a base de atentados personales, imposición de la huelga por el terror y procedimientos análogos.

El movimiento era extenso, puesto que incluso estaban organizados los pastores, y en varias provincias se habían repartido materias para la confección de bombas.

La importancia del movimiento lo demuestra que éste era de carácter internacional y que tenía filtraciones de elementos descontentos del partido socialista que derivan hacia el comunismo.

En provincias se han practicado investigaciones y hasta este momento ignoramos si han tenido éxito.

El agresor se presenta en el Ayuntamiento

El arma con que realizó el crimen Juan Martínez, que como ya decimos es una navaja de pequeñas dimensiones, fué encontrada abandonada en la calle de Santa Escolástica por Julio Fernández Leyva, el cual hizo entrega de la misma al guardia municipal número 20.

Los guardias civiles señores Hidalgo y De Latorre se personaron en el lugar del suceso, trabajando con toda actividad para la detención del protagonista del crimen, cosa que no pudieron efectuar, pues éste emprendió veloz carrera, dirigiéndose al Ayuntamiento y presentándose allí a unos guardias.

Más tarde, Juan Martínez era conducido a la Comisaría de Vigilancia, quedando incomunicado.

A las cuatro y media de la tarde se constituyó el Juzgado de guardia en el centro policífico, tomándose declaración al criminal, como también a algunos testigos.

El cadáver de la infeliz mujer que en el depósito de la Casa de Socorro, siendo trasladado después al hospital de San Juan de Dios, donde le será practicada la autopsia.

Cuando se bañaban

Salva la vida a dos señoritas y no le dan ni las gracias

La Coruña 2. — El agente de Policía señor Castillo, que se hallaba de servicio en la playa Risafo, oyó voces de socorro y comprobó que dos señoritas estaban a punto de perecer ahogadas.

El Sr. Castillo se arrojó prontamente al agua y salvó a las referidas bañistas, las cuales desaparecieron de aquel lugar sin darle las gracias.

Dicho agente tuvo que ser asistido de lesiones leves que se produjeron contra unas rocas, siendo también asistido de agotamiento físico.

Problemas del día

La guerra aduanera

El «Daily Herald» recoge informes de Cardiff, según los cuales el Gobierno de París adoptará nuevas medidas para limitar la importación de carbón en Francia.

Se dice que todo abastecimiento de carbón que tenga ya concedida la licencia de entrada en Francia tendrá que ser transportado en barcos franceses.

El mencionado periódico señala los perjuicios que esto ocasionará a la marina mercante inglesa, y calcula que el acuerdo francés determinará el desmantelamiento de 180 barcos y el despido de unos 2.500 marineros y obreros de puerto.

Y esto ocurre entre naciones unidas por la «entente cordiale».

—Francia, como se sabe, ha reducido los derechos de entrada de las mercancías belgas del 4 al 2 por 100. Con motivo de este tratamiento de preferencia ha hecho amonestaciones al Gobierno francés el embajador norteamericano en París, advirtiéndole, según se asegura en los círculos bien informados, que los Estados Unidos ven en este trato de preferencia y favor de Bélgica un serio peligro para los exportadores norteamericanos, en particular la exportación del cobre.

Aunque el embajador no amenazó oficialmente con la aplicación del artículo 330 de la Ley aduanera norteamericana, que prescribe un aumento del 50 por 100 «ad valorem» de las tarifas sobre la importación de mercancías procedentes de países que haga diferencia a favor de otra nación en contra de los Estados Unidos, se opina que la protesta diplomática significa tal amenaza. Si Francia no toma esta protesta en consideración, Norteamérica aplicará el citado artículo de su Ley aduanera.

—El anuncio de nuevas medidas de limitaciones de la importación de carbón por parte del Gobierno belga ha despertado viva indignación en la Prensa holandesa. Los periódicos preguntan si estas nuevas medidas concuerdan con el espíritu del convenio económico-aduanero, tan cacareado, de Ouchy, entre Holanda y Bélgica.

Un diario dice: «Constituirá este convenio, que previa una reducción de las barreras aduaneras y de los impedimentos del comercio, un nuevo complot contra la exportación holandesa? En caso afirmativo, resulta el convenio de Ouchy ser una farsa».

Disposiciones oficiales

Un jefe y varios oficiales del Ejército, a disponibles gubernativos

Madrid 2.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta órdenes disponiendo pase a situación de disponible el comandante de Infantería D. Fernando Olague, el comandante de Ingenieros don José Sánchez, el capitán don Adolfo Cozterre, el teniente don Manuel Gómez Cuervo y el capitán de Intendencia don Pedro Gascón.

Dice Lerroux

SEGUIRAN SIENDO LOS RADICALES LA OPOSICION BENEVOLE DEL ACTUAL GOBIERNO

Santander 2.—Un periodista ha logrado hablar con don Alejandro Lerroux.

El jefe de los radicales ha manifestado que se ratifica en todo lo dicho en sus discursos anteriores.

Ha anunciado que el partido radical seguirá siendo la oposición benévola del actual Gobierno.

Añadió que el Gobierno actual ha debido dejar paso hace mucho tiempo a los republicanos históricos, y que como no lo ha hecho el Gobierno actual será el que cargue con la responsabilidad.

PRECAUCIONES Y NORMALIDAD

Zaragoza 2.—Continúan las precauciones pero la normalidad es completa, habiéndose reintegrado al trabajo todos los obreros.

Ha sido detenidos veinticuatro sindicalistas sorprendidos por la Policía cuando celebraban una reunión clandestina.

Referencia oficiosa

«El Gobierno ha dedicado todo el Consejo el estudio de los presupuestos.»

La ley de 8 de Abril

Instrucciones a las entidades de la U. G. T.

Madrid 2.—El secretario de la Unión General de Trabajadores ha dirigido una circular a todas las entidades obreras afiliadas a la Unión General de Trabajadores para que cumplan lo ordenado por la ley de 8 de Abril relativa a los reglamentos y constitución de las asociaciones profesionales.

Por otra parte, el ministro de Trabajo ha prorrogado hasta el día 15 de Septiembre el plazo señalado para que las sociedades patronales y obreras se adapten a las nuevas normas legales.

EN FAVOR DE VALLE INCLAN

Madrid 2.—Por algunos elementos intelectuales de la Cámara va a ser presentada una proposición de ley encaminada a conceder una pensión vitalicia a don Ramón del Valle Inclán.

Dicha proposición tiene el beneplácito del ministro de Instrucción pública.

Agilon AUTO-OIL

es el lubricante más perfecto



DE LA ESTANCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN SANTANDER.—Don Niceto Alcalá Zamora rodeado por los niños de las colonias escolares de Madrid, que le tributaron un cariñoso saludo.

Al regreso de América

Le hace siete disparos al amante de su mujer

La Coruña 2.—El secretario accidental del Ayuntamiento de Dumbrío, don Ezequiel Camaño, ha sido herido por siete disparos que le hizo Juan Paso.

El agresor se dio a la fuga, pero pudo ser detenido más tarde e ingresado en la cárcel.

Parece ser que la agresión fué motivada porque cuando Juan se casó marchó a América, y al regresar se enteró que Ezequiel había mantenido amorosas relaciones con su mujer, y al saber su deshonra quiso agredir a Camaño, lo que impidieron unos vecinos.

Hoy Juan Paso consumó la venganza cuando estuvo a solas con su adversario. Este está en gravísimo estado.

Por negarse a pagar

Un ex archiduque continúa en la cárcel

Barcelona 2.—Continúa en la cárcel el ex archiduque Carlos Habsburgo y Borbón, por negarse a pagar la multa de dos mil duros que le impuso este Gobierno civil por sus exhibiciones monárquicas.

Han continuado las precauciones en Barcelona, pero el orden no se ha alterado

Barcelona 2.—Como en días anteriores, las precauciones adoptadas fueron rigurosas, pero tampoco esta madrugada se alteró el orden lo más mínimo.

Han entrado los obreros al trabajo y la normalidad es completa.

En vista de ello, a las ocho y media de la mañana cesó el servicio especial de vigilancia, retirándose las fuerzas a descansar.

A las diez de la mañana hizo su aparición por las Ramblas un automóvil particular, que a su paso arrojaba hojas clandestinas. En estas hojas se dirigían injurias a las autoridades y se formulaban varias amenazas. La Policía saltó en persecución del coche, sin lograr detenerlo.

PERIODICOS DENUNCIADOS

Barcelona 2.—El fiscal ha denunciado los periódicos «Tierra y Libertad» y «Solidaridad Obrera», por haber insertado artículos que se consideran injuriosos para las autoridades.

Los todos los días

«HERALDO DE MADRID»

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECIONA DOS EDICIONES

Enseñanza Nacional

Jubilaciones
Se le concede a doña Teresa Bruy Planas, maestra sustituida de la escuela de Pulgarcá (Coruña).

Institutos
De acuerdo con la propuesta del Tribunal, se nombran profesores especiales de Francés de los Institutos de segunda enseñanza de Lugo, Cuenca, Tortosa, Calatayud, Vigo, Z. fra y Baeza, a don Eugenio García, doña María Martínez, don Luis Grandia, doña Palmira Jaquetti, don Luis Cortel, don Joaquín Eules y don Alejandro domínguez.

Circular a las secciones administrativas de primera enseñanza, sobre peticiones de escuelas

Teniendo en cuenta la consulta hecha por el jefe de Sección Administrativa de Primera Enseñanza de León, sobre tramitación de petición de destino por los cuatro primeros turnos que formulan los maestros nacionales, se reitera a todas las Secciones Administrativas el cumplimiento de la orden de convocatoria de 7 de julio último y órdenes subsiguientes.

Las fichas de petición no deben de contener ni raspaduras ni enmiendas, haciéndose, cuando haya lugar, las salvedades que procedan en la casilla de observaciones. Asimismo, fichas y relaciones serán autorizadas precisamente con la firma de los funcionarios autorizados del servicio, que son quienes responden de la veracidad de los datos, no admitiéndose el uso de estampillas, no debiendo admitirse tampoco el uso de las secciones y de fichas defectuosas ni datos erróneos, ya que la claridad de éstos son imprescindibles para evitar toda clase de equivocaciones, y por otra parte, los maestros son los primeros obligados a conocer con toda precisión de los destinos que solicitan.

T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,30: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra", Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40.

Transmisión desde el palacio del Senado, de la sesión de apertura de las Conferencias Internacionales de Telegrafía y Radiotelegrafía. (La hora exacta de esta transmisión se anunciará oportunamente.)

14,30: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Información teatral. Concierto: «La revoltosa» (preludio), Chapi; «Eva» (valse), Lehar; «Impresiones de Italia» (suite), Charpentier; a) Serenata, b) La Fuente, c) Intermedio, d) En las colinas, e) Nápoles; «Los maestros cantores» (fantasía), Wagner; «Of fenbachina», Conradl; «Danza oriental», Glazounoff.

15,50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

16,00: Fin de la emisión. 19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras. Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes.)

20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión. 22,00: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Selecciones de zarzuelas cantadas por el speaker: «La verbena de la Paloma», música del maestro Bretón, y «La princesa del Dollar», música de Leo Fall.

0,15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

0,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EL DEFENSOR con secciones de dos ediciones diarias

LAS CORTES CONSTITUYENTES

El Parlamento toma en consideración una propuesta de amnistía para los delitos sociales

En la semana próxima quedará terminado el proyecto de Reforma agraria

Madrid 1.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. En el orden del día se aprueban varios proyectos de ley.

A continuación es presentada una proposición de ley concediendo al Ayuntamiento de Madrid la suma de diez millones de pesetas por razón de capitalidad.

La defienden el alcalde de Madrid y se adhieren a la propuesta los señores Tapia y Barriobero.

Este último diputado defiende también una proposición para que se conceda una amplia amnistía sobre delitos sociales y del pensamiento.

La propuesta es tomada en consideración.

Continúa el debate sobre el proyecto de reclutamiento y ascensos de la oficialidad del Ejército.

Intervienen en el debate los señores Ortiz de Solórzano, Santa Cruz, Peire y otros.

Terminado este debate se continúa con el proyecto de Reforma agraria.

Don Diego Hidalgo defiende un voto particular a la base 19.

Le contesta un miembro de la Comisión, siendo retirada la enmienda. Se entabla un diálogo de carácter jurídico entre los señores Ossorio y Gallardo y Fedec.

El señor Lamamié de Clairac formula observaciones a dicha base.

El señor Torres Campaña defiende la teoría de que sean incluidos entre los bienes comunales los bienes de propios.

Se suspende la discusión sin ser aprobada la base y se levanta la sesión para reanudarla a las diez y media.

Sesión nocturna

Madrid 1.—A las once menos diez de la noche se reanuda la sesión, presidiendo el señor Besteiro.

En el banco azul se hallan el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

Prosigue la discusión del Estatuto de Cataluña.

El señor Corominas ruega que se le reserve su intervención para después que lo hagan otros oradores.

El señor Alba manifiesta que no pretende hacer un discurso, sino una consulta al Gobierno sobre la revisión del Estatuto.

Recuerda lo que sobre este particular dijo al señor Azaña y dice que su opinión no está reflejada en el dictamen.

Lee las palabras del señor Azaña con respecto a las dos formas de revisión y ruega al Gobierno y a la Comisión que lleven al texto del dictamen dichas palabras para que se refleje el pensamiento del presidente del Consejo.

El señor Azaña ofrece tener en cuenta esta sugerencia del señor Alba y dice que cuando se haga la redacción definitiva del título se harán las correcciones necesarias para que quede bien sentado cuanto se refiere a la revisión.

El señor Poza Juncal pronuncia unas palabras en nombre de la Comisión.

El señor Royo Villanova defiende un voto particular al artículo 16.

Le contesta al señor Royo un miembro de la Comisión.

Rectifica brevemente el señor Royo Villanova.

Los señores Xtrau e Iranzo retiran votos particulares.

También el señor Marraco retira otro voto particular.

El señor Albanque tenía presentadas tres enmiendas, retira una y mantiene las otras dos, una de las cuales, relativa a la revisión de impuestos, es aceptada por la Comisión.

El señor Bello pronuncia algunas palabras referentes a la revisión.

El señor Corvide defiende unas enmiendas, que son rechazadas.

El señor Marraco también defiende un voto particular, que la Comisión rechaza.

Se lee la nueva redacción del artículo 16 referente a Hacienda, siendo aprobado con el voto en contra de los agrarios y radicales.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las dos de la madrugada.

La ley de funcionarios locales

Madrid 1.—La Comisión de Gobernación ha acordado abrir una información pública, con plazo de quince días, respecto al proyecto presentado por el señor Salazar Alonso, relativo a una ley de bases de funcionarios locales.

Reunión de la Comisión agraria

Madrid 1.—Hoy se reunió la Comisión de reforma agraria, estudiando la base 21.

Se sigue acentuando la creencia de que en la semana próxima quedará definitivamente terminada la discusión de este importante proyecto.

Propuesta de creación de una imprenta nacional

Madrid 1.—Por el diputado señor Rodríguez Vera se ha presentado una proposición pidiendo la creación de una imprenta nacional a base de las de los Ministerios y de las consignaciones para impresos de todos los departamentos oficiales.

DE MELEGIS

Lo que dice la Sociedad obrera "Libertad"

En estos trascendentales momentos en que se debate la República española después de la intención monárquica, resurgan con más bríos los viejos elementos caciquiles de este pueblo.

Quieren entorpecer el ideal proletario de esta Sociedad yendo al Gobierno civil a lamentarse de que hay obreros en paro forzoso, siendo inexactas esas afirmaciones, pues cuentan con veinte o veinticinco obreros dicho cacique, teniendo donde ocupar en las faenas agrícolas muchos más.

Para comprobar esto deseamos que venga un delegado entendido en las faenas del campo, con el fin de que inspeccione la vega de este pueblo y vea que nuestras líneas son ciertas.

Dichos propietarios, no habiendo trabajadores en el término en paro forzoso, tienen que recurrir a traer los de los pueblos limítrofes. Así es que el fin que se proponen es meramente político.—El presidente, Antonio Maldonado García; el vicepresidente, Agustín Sánchez.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods, including interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1920, etc.



Primer partido de campeonato de Cataluña jugado en el campo del Sans entre el titular y el Deportivo Español. El equipo del Español que venció al Sans.

Un joven que fué atacado por un tiburón cuando se bañaba cuenta la trágica aventura

DETALLES EMOCIONANTES DEL SUCESO

Habana.—Un joven de 17 años llamado Longino Hernández Cruz, se salvó por tercera vez de los filados dientes de las fieras marinas, aunque ha salido del trance gravemente herido.

Un periodista, deseoso de oír el relato de labios del protagonista, lo visitó en el Hospital Calixto García, y logró charlar con él.

La historia del nadador, no obstante sus cortos años, está llena de interés. Esta es la tercera vez que en el curso de un año se ve entre las garras de los escualos que hacen sus carnivoras excursiones a los imprevistos bañeros de Mariacac.

Poco tiempo después del episodio narrado, Longino se bañaba con otro amigo y excelente nadador llamado Manuel Nicolás Romero, de 18 años, quien tenía fama entre los bañistas de haber combatido muchas veces contra los tiburones.

En esta ocasión eran varios los que se bañaban arrojando los pelígricos del "comedor" descubiertos por los monstruos marinos. Precisamente el que estaba más próximo a la orilla era Longino. El escualo enfiló contra él, que estaba de espaldas mirando hacia la costa, y le aplicó el primer mordisco. Impresionado el joven, soltó el arrefice al cual estaba asido, siendo arrastrado en un santiamén a más de 20 metros de la orilla.

Volvió el rostro azorado y se enfrentó con la enorme cabeza del monstruo. Su impresión fue aún más espantosa. Como el pez volvía sobre el ataque, la víctima «zapateó» de nuevo, levantó toda el agua que le fué posible con los pies y enfiló presto hacia la orilla. Al insistir en ver a la fiera, ésta estaba otra vez a su lado, boca arriba y lista para herir nuevamente. Longino volvió a desviarse; repitió el «zapatear» y soportablemente pudo ser rozado por debajo.

El informe anual de la Compañía Transatlántica francesa que en estos días ha sido aprobado por la Junta general, da un compendio del período pasado de difícilísima solución, así como de los rasgos esenciales de la reorganización proyectada a base de una estrecha colaboración del Estado. Las deudas habrá que reducir y las cargas relacionadas con ellas deben hacerse llevaderas para la Compañía. El programa de economías proyectado en el otoño de 1931 se completará este año. Se han iniciado reducciones importantes en los siguientes ramos: los gastos de combustible fueron, en parte, desde luego, por la baja de los precios, y en parte, por el retroceso en el tráfico, reducidos en 56.600.000 francos y los ocasionados en el servicio de pasajeros en 38.100.000. Mediante reducción de personal y otros servicios, así como la reorganización de las Agencias, se consiguió una economía de 9.400.000 francos, equivalente al 22 por 100 de los gastos totales de estas partidas. La economía total realizada asciende a 95 millones de francos, o sea el 21 por 100 por tonelada-milla.

El resultado de la explotación del año pasado ha sido muy mediano. Comparado con el año 1930 sólo se recorrieron tres millones de millas, contra tres y medio del año anterior. El tonelaje-flete ascendió a un millón seiscientos mil toneladas, contra un millón ochocientos mil en 1930, y de pasaje sólo se llevaron 400.000 personas, contra 429.000 el año anterior. En la línea más importante, Nueva York Havre—la espin dorsal de la Compañía—, únicamente se hicieron 80 viajes en 1931, contra 92 en 1930, y se llevaron 64.000 pasajeros contra 82.000 en 1930.

En el programa de economías entra también el desmantelamiento, hasta el 1.º de Enero de 1933, de 38 barcos con 672.000 toneladas de arqueo, de modo que sólo quedan en activo, según las exigencias de temporada, de 35 a 40 barcos.

Teniendo en cuenta todas estas circunstancias, el resultado financiero del año pasado tenía necesariamente que ser muy desfavorable, y las entradas brutas importaron 712.600.000 francos, contra 900 millones 900.000 del año anterior.

En 1932 se ha sufrido ya una pérdida de 399 millones de francos. La Compañía espera la concesión definitiva de ayuda del Estado para hacer posible la reforma proyectada.

En el informe se dan algunos detalles del barco en construcción «Super Ile de France», que estará terminado en 1934. Este nuevo barco, que gigante, de 75.000 toneladas de desplazamiento y 60.000 toneladas de arqueo, tendrá una longitud de 313 metros y una anchura de 36 metros, y en tres clases podrá transportar 2.000 pasajeros.

Las cifras de entradas y salidas de barcos en el puerto de Londres en 1931 acusan un considerable retroceso con relación a las del año precedente.

El informe publicado por las autoridades del puerto de la capital británica registra un tonelaje neto de barcos llegados o salidos con carga o lastre de 56.074.556 toneladas, mientras que el de 1930 fué de 58.085.558.

La disminución del valor de las importaciones y exportaciones representa un porcentaje del 18,4 por 100.

Esta reducción se observa en mayor proporción en otros puertos ingleses, y según datos oficiales, la disminución del movimiento de barcos total para Inglaterra ha sido de un 22,7 por 100.

En algunos puertos el descenso debido ser pronunciadísimo para elevar a tal grado el porcentaje de pérdida, ya que el movimiento del puerto de Londres supone todavía la tercera parte del tráfico marítimo de Inglaterra.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador, Marcha a Priego para saludar al presidente de la República

Al recibir a los periodistas al mediodía último el gobernador civil señor Joven, les dijo que había absoluta tranquilidad en la provincia y que carecía de otras noticias que comunicar.

Mañana 3 piensa ir a Priego para cumplimentar al presidente de la República. Le acompañarán en el viaje el alcalde señor Yoldi y el presidente de la Diputación señor Castilla.

Tenemos noticias de que el homenaje de despedida que Salamanca tributó al señor Joven resultó brillantísimo y revelador de las muchas simpatías que allí deja dicho señor.

Estas simpatías y afectos, además de los actos que allí se le dedicaron a nuestra primera autoridad gubernativa, han quedado condensados en un precioso álbum con fotografía de aquella bella ciudad, y con las firmas de todos los concurrentes al banquete.

Entre las muchas visitas que acudieron a saludar al señor Joven, vimos al general comandante militar señor García Aldave y al interventor de fondos provinciales señor Nieto Luque.

EN LA ASOCIACIÓN DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 917 raciones. En el Asilo Nocturno permanecieron 21 indigentes.

Aiglon Auto-Oil

es el preferido por todos los buenos garagistas

La depresión económica mundial

La reducción del tráfico marítimo



BARCELONA.—Tina Jarques con sus compañeras de teatro antes del banquete con que fué obsequiada en un restaurante del parque de Montjuich.

Folleto de EL DEFENSOR

LA HIJA DEL CEMENTERIO

Novela histórico-social

por Carolina Invernizio

Autorizada por la Casa Editorial Maucci. Mallorca, 166. Barcelona.

—Mayor importancia tiene para ti—respondió—todo esto me respalda. Si necesitas dinero te lo daré, pero déjame tranquilo.

Juliana, indignada, se contuvo, y aparentando indiferencia:

—Si más vale que no intervengas tú—dijo—; así triunfaré. No aparezcas por aquí.

—Tal es mi deseo.

Claudio, al presentarse acompañado de Gabriela ante la hermosa guanterera, proyectó de vergüenza, que era, porque Juliana clavaba en él sus ojos fríos, insultantes y sonreía burlescamente.

Estaba tan bella en aquel momento, con la intensa palidez de su semblante, los ojos lánguidos, el oriental abandono de su cuerpo, la blancura de su pecho semidesnudo, el carmín de sus húmedos labios, la acarada y fuerte dentadura, los

mórbidos brazos enlazados tras de su cabeza. Se colocó a propósito en esta posición para excitarle, despertar en el recuerdo aún latentes, aumentar su pasión, sus ardientes deseos, que silbaban en sus nervios, a despecho de los inauditos esfuerzos que para enfrenarlos hacía, para que comparara la distancia que entre ella y Gabriela medtaba.

—Doy a ustedes los gracias por haber venido juntos—dijo incorporándose y cubriéndose el seno con la colcha.—Necesitaba verlos con urgencia; siéntense y oféganme, que entre nosotros no debe haber secretos.

—Ya no tenía Gabriela el triunfal empaque de la mañana; su rostro, amarillento y bilioso, causaba repugnancia.

—Apostaría—dijo—a que el juez le habló a usted de mí.

—Una compañera—repuso trónicamente Gabriela.

—Si se parece a tí, no debe ser muy buena—añadió Borra con des-

caro, mientras el coche se ponía en marcha.

Gabriela le lanzó una mirada feroz y despectiva.

—Por mala que yo sea, siempre seré mejor que tú.

—Ten cuidado con tus impertinencias.

—Y tú con tus groserías.

—¿Más imaginé sufrir castigo semejante al de tenerme a mi lado.

—Comprendo que te gustaría más vivir con Juliana, pero ¡implate...!

Pronunció estas palabras con acento ten burlesco, que el libertino, cólico, le estrujó brutalmente un brazo.

—¡Calla o te destrozo!

—¿Me obligarás a que pida socorro? Considera que estamos en un coche público.

Claudio soltó su presa sin responder.

—¡Ah! si supiera dónde escondí el fatal manuscrito y con él la carta que comprometió a Juliana, con qué gusto se desambarazaría de aquella miserable.

Borra no era escrupuloso; poco le importaban los anteriores amantes de la bella guanterera, con tal de poseerla.

Ninguna mujer valía lo que ella, ni siquiera Tilde, por la que tanto suspiró.

Los dos cómplices, por no decir

los dos amantes, llegaron a su casa sin cambiar una palabra.

Claudio había designado a Gabriela una habitación alejada de la suya, no pudiendo tolerar su presencia.

Al llegar, la joven tomó la palmaria de manos del criado, que los esperaba, y se encerró en su cuarto, sin dar las buenas noches al libertino.

En vez de acostarse, se recostó vestida en una butaca.

Necesitaba reflexionar.

Juliana le ofrecía diez mil francos a condición de callar el secreto de la carta y desfigurar los hechos si el juez instructor reclamase su declaración. Claudio se veía obligado a tolerarla cuanto tiempo ella quisiera.

Pero ambos la execraban, no ahorrando insultos ni humillaciones.

En su corazón rugía un volcán de cólera, y audaces pensamientos surcaban su mente, vivos, ardientes, tumultuosos, absorbiéndola por algunas horas y satisfaciéndola sin duda, puesto que una sonrisa diabólica brilló en sus labios, reflejó en sus pupilas luz sinestra y transfiguró su rostro. Se acostó, no tardando en dormirse tranquilamente.

A la misma hora Delia conversaba con un hombre bajito, pejo de economía inteligente y honrado, que

Este estaba apostado aquella noche a pocos pasos de la tienda de Juliana, y notó que la jorbadita parecía esperar a alguien, la oyó dar en alta voz las buenas noches a Gabriela y la siguió cuando se separó de su centinela.

Delia marchaba de prisa, casi rozando su personilla con las fachadas de los edificios.

Pero el hombre no tardó en alcanzarla, y después de pasar delante se volvió para decirle:

—¿Qué diablos busca usted ahora por las calles, muchacha?

Delia se detuvo.

—¿Y a usted qué le importa?—contestó adoptando un aire belicoso.

—Me importa, porque puedo mandarte a la prevención.

—¡Ah! ¿es usted policía? Se detiene a los ladrones, a las mujeres de mal vivir, no a una muchacha honrada, que va por su camino sin molestar a nadie.

—¿Qué intención honrada era la de usted, al pararse dos horas ante la tienda de Franchino?

—Puesto que me vio usted, inútil es decirle qué esperaba—repuso Delia sin perder la serenidad.

—¿Para saludar a aquella señora?

Los ojos de la jorbadita brillaron en la oscuridad; su carita expresó maliciosa alegría.

—¿Quién sabe?—contestó.

—¿Tanto le interesaba?

—Calcule usted, era compañera mía en el taller de la señora Juliana y ahora gasta coche. Tenía curiosidad de saber quién era el hombre que tuvo el mal gusto de arreglársela con ella.

—No, no; me oculta usted el verdadero motivo.

—¿Y qué me obliga a revelar?

—¿Me referiría usted los suyos?

—¿Por qué no, si me permite usted que la acompañe a su casa?

—Creo, por Dios, que nos entenderemos; por la Virgen, tiene usted ingenio que encanta.

—No puedo decir otro tanto; pero vamos, también me fio de usted, también creo llegaremos a entendernos. Deme, pues, el brazo y apremímonos; es tarde y aún queda camino hasta casa.

Mientras andaban, Delia preguntó de nuevo a su acompañante, el agente de policía.

—No pienso que sea usted un ladrón o un enamorado—dijo riendo—ante todo porque en mi casa no hay nada que valga la pena de ser robado, y después porque me quedará perder el tiempo con mi persona. Tengo la idea de que si realmente es usted lo que dice, está apostado delante de la casa de Juliana, trabajamos con el mismo fin. Pero para mí me engañó, soy muy franco, usted lo verá.

El señor Bergamín contesta a la carta que le dirigiera el señor Lerroux

El general Barrera se ha refugiado en Orán

Buques que esperan órdenes. La primera expedición de deportados saldrá a últimos de semana

Madrid 1.—El «España número 5» y el cañonero «Canalejas», según «El Sol», están a las órdenes del ministro de la Gobernación.

Agrega que, según las noticias que tiene, ambos buques saldrán para Villa Cisneros en los últimos días de la presente semana.

Esta primera expedición irán deportados los elementos más destacados del proceso por la intentona monárquica.

Diligencias del juez especial

Sevilla 1.—Continúa sus diligencias el juez especial don Dimas Camarero.

Cuando se celebre la vista de la causa en Madrid serán trasladados a dicha capital los 200 procesados.

Se asegura que una vez terminada la formación del sumario, ingresarán los detenidos en el castillo de Santa Catalina de Cádiz.

Destitución de un alcaide

Almería 1.—El gobernador ha decretado la suspensión del alcaide de Villalobos, por la actitud observada con respecto al régimen republicano.

Militares que piden la incoación de expediente

Vitoria 1.—Hoy visitaron al gobernador los comandantes de la fantería señores Caballero y Medina, para requerirle se abra un expediente con objeto de depurar las causas por que fueron detenidos días pasados, pues ellos no tomaron parte en acto alguno.

El general Barrera está refugiado en Orán

Madrid 1.—El diario de la noche «Heraldo de Madrid», dice en un suelto que, según informes que han llegado hasta la Redacción, de buen origen, se sabe que el general Barrera, jefe de la intentona, se encuentra en Orán.

Detención de un monárquico

Alicante 1.—El gobernador ha ordenado hoy la detención del odontólogo don Luis García Ruiz, por haberse comprobado que se hallaba complicado en el fracasado complot monárquico.

Se ordena la instrucción de expedientes a los empleados monárquicos

Málaga 1.—El «Boletín Oficial» de la provincia publica hoy una circular del gobernador civil, recomendando la instrucción de expedientes contra los funcionarios adversos al régimen.

El señor Bergamín contesta al señor Lerroux

Madrid 1.—El señor Lerroux ha recibido desde San Sebastián una carta del señor Bergamín, diciéndole, entre otras cosas, que tenía el propósito de invocar un testimonio favorable para desvanecer un poco las imputaciones hechas con don José Sanjurjo.

El testimonio no pudo ser aportado, porque el hecho de ser sumarísimo el juicio impide el examen de los testigos que no se encuentran en el lugar donde se celebra, y él cree que no se encontraba en Madrid. Otra intención hubiera sido censurable e indigna de mí, por que sé que desde la proclamación de la República ha repugnado usted todo movimiento de fuerza contra el Gobierno, y sé también que usted no hubiese aceptado el Poder de ningún movimiento militar triunfante.

Detención de un hijo del general Milans del Boch

Madrid 1.—En la finca La Moraleda, situada en Chamartín de la Rosa, fué detenido hoy y conducido a la Dirección General de Seguridad don Jaime Milans del Boch, hijo del general de igual apellido.

TEATROS y CINES

Collaseo Olympia

«Todo por el aire» que hoy se proyecta en este cine, es una película M. G. M., de la que son protagonistas el joven y simpático actor William Haines con Mary Dollan y el no menos gran actor John Miljan.

«Todo por el aire» es una película de ambiente modernísimo y original argumento, con notas deportivas muy interesantes que la hacen muy amena y entretenida.

En vista del éxito alcanzado con la película en español titulada «Un yanqui en la Corte del rey Arturo», esta empresa ha decidido darla el domingo día 4 por última vez. Es una de las películas más divertidas y graciosas que se han hecho en español.

Salón Nacional

Esta noche se estrena una interesante y curiosa revista sonora. Ella es el «Noticiero Fox Sonoro», el cual trae amplias informaciones de todas partes.

A continuación se estrena también la graciosísima película muda, de gran risa que dislocará al público que la vea, cuyo título es «Las Visitas de Cornelio».

La base común del programa la compone la presentación en riguroso estreno de la colosalísima y clamorosa producción muda, de largo metraje y enorme emoción y aventuras, que lleva por título «Inocente».

Para fin de fiesta de este monumental programa se exhibe también en estreno la graciosísima película sonora de dibujos animados, «Bronca en el Tejado».

José Sánchez Jofre

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco. Teléfono: 2112

René Lefebvre

Descubierto por Marcel Vendal, René Lefebvre llegó al cine para encarnar un gran papel en «Knock». El éxito le sonrió desde este instante al joven actor que, sin descanso, comenzó a acumular sus roles, sus creaciones originales.

Sin embargo, el gran día de René Lefebvre fué el mismo en que René Clair le encargaba el primer papel masculino de «El millón». Este fué el mayor éxito del joven actor y a él debe esa gran fama internacional que hoy goza.

«Monsieur, Madame y Bibi», esa obra maestra de la alegría y el buen humor—como ha dicho un crítico parisino—, hará estremecer de felicidad a todo el mundo de espectadores. Y ésto, después de haberla saboreado, reconocerán unánimemente que uno de los primeros responsables, o mejor dicho, a quien deberá una gran parte de esa felicidad experimentada, será René Lefebvre.

Bibi

Entre los protagonistas de «Monsieur, Madame y Bibi», todavía nos queda por trazar la biografía de este último. Tras Marie Glory, Florelle y René Lefebvre, he aquí Bibi, el gran Bibi, que juega un papel importantísimo en esta película. Tan importante es la intervención de Bibi en «Monsieur, Madame y Bibi», que puede asegurarse que sin Bibi no habría existido ese gran enredo. Sin embargo, nosotros no queremos hacer ahora la biografía de Bibi. Si dijéramos ahora quién es Bibi, los films que ha interpretado, los éxitos obtenidos, su papel en esta película, podríamos escatimar al público una gran sorpresa que le está reservada. Por otra parte, Selecciones Filmófono, concesionaria de este gran film en España, nos ha prohibido terminantemente decir quién es Bibi y el papel que desempeña en su película. Así, pues, queridos lectores, agüden ustedes su ingenio y a descubrir la personalidad de Bibi y su intervención capital en «Monsieur, Madame y Bibi».

Una apreciación sobre «Expreso de Shanghai»

El distinguido literato hispanoamericano, gran amante del cine y con seguridad uno de sus más severos críticos, nos decía recientemente, que de cuantas películas ha visto desde su llegada a Nueva York, hace cuatro meses, la que mayor impresión le ha causado según su criterio es «El expreso de Shanghai», última producción que la genial Mariene Dietrich ha interpretado para la Paramount. He aquí la opinión del ilustre literato:

«El asunto de «El expreso de Shanghai» es de actualidad. Nos hace vivir los emocionantes episodios del presente conflicto chino-japonés. Marlene Dietrich escala en las mayores alturas, si cabe, que las conquistó anteriormente en «Marruecos» y «Patallada». Recalca la crudeza de los movimientos revolucionarios del Extremo Oriente con la realidad de todo lo que lleva el sello característico de von Sternberg. Nunca estuvo Clive Brook tan perfecto, tan romántico, como en su papel de amante desengañado, quien en circunstancias emocionantes recobra a la mujer que creyó perdida para siempre. En fin, «El expreso de Shanghai» es un film que los amantes del séptimo arte no olvidarán jamás.

El sexto film de Gloria Swanson para los Artistas Asociados

«Esta noche o nunca» es el sexto film que ha hecho Gloria Swanson para los Artistas Asociados desde que se incorporó a esta entidad en 1926.

Las primeras producciones de la estrella para los Artistas Asociados fueron «El amor de Sontag» y «La fragil voluntad», presentadas en 1927 y 1928 respectivamente. Su primer film parlante fué «La Intrusa», cuyo estreno mundial tuvo lugar en Londres. Sigüelos «La viudita» y más tarde «Indiscreta».

Las tolettes que Gloria Swanson luce en «Esta noche o nunca», dibujadas por Mlle. Grabele Chanel durante la estancia de la artista en París, son magníficas. La acción del film se desarrolla en Europa y las más interesantes escenas tienen lugar precisamente en Venecia y Budapest.

A «Esta noche o nunca» sucederá «Armonía perfecta», que interpretará la estrella junto a su esposo Michael Farmer y que se ha rodado enteramente en Europa.

«La Condesa de Montecristo»

Con este sugestivo título, la bellísima artista Brigitte Helm ha filmado una película de gran valor dramático y de extremada presentación. Le segunda en un interesante papel el buen actor Rudolf Forster. En la actualidad, Brigitte Helm

acepara la atención mundial; artista de una sensibilidad extraordinaria, los directores se la disputan para sus grandes obras y en el mundo cinematográfico de Europa se discute con apasionamiento sus interpretaciones.

Así vemos que, habiendo interpretado los dos grandes films «La Atlántida» y «La Condesa de Montecristo», la Prensa europea discute y polemiza sobre cuál actuación le ha dado a Brigitte Helm mayor triunfo. A nosotros nos parece que Brigitte Helm está bien en todo lo que interpreta.

Douglas Fairbanks y los Juegos Olímpicos

Mientras se estaban celebrando los Juegos Olímpicos de Los Angeles, Douglas Fairbanks se dio una vuelta por el Pueblo Olímpico, la comunidad donde los atletas de 39 naciones se hospedaron durante aquéllos, y tuvo suerte en poder salir indemne de allí. Los muchachos Italianos y argentinos por poco lo estrujan en su afán de verlo de cerca, mientras que otros desapareban como podían sus cámaras y rodaban unos metros de película.

Los atletas canadienses dijeron a «Doug»: «Si, claro, hemos oído hablar de usted. Es el esposo de Mary Pickford». (Como saben nuestros lectores, Mary es oriunda del Canadá).

VARIAS NOTICIAS

Un piloto se arroja con el paracaídas, desapareciendo

Los detenidos en Valencia suman 120

Fallo de un pleito de divorcio

Almería 1.—La Audiencia de esta capital ha fallado el primer pleito de divorcio promovido por Lucía García contra su esposo Bartolomé Cotillas, fundándose en malos tratos de palabra y obra.

En virtud del fallo queda disuelto dicho matrimonio, pero se niega la pensión de alimentación que solicitaba la demandante.

Próxima visita a Córdoba del señor Alcalá Zamora

Córdoba 1.—El gobernador civil ha comunicado oficialmente a los periodistas que el próximo día 6 llegará a esta capital el presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora.

Los detenidos en Valencia

Valencia 1.—La Policía practicó anoche, con motivo de los sucesos, 120 detenciones.

Los guardias heridos han mejorado notablemente.

La huelga de albañiles valencianos fué provocada por unos deportados que han vuelto.

Calviño se reintegra a su puesto

Bilbao 1.—Hoy regresó a esta capital el señor Calviño, reintegrándose en su cargo.

Un piloto se arroja con el paracaídas, desapareciendo

Barcelona 1.—Hoy se vió caer

desde un avión a un piloto con un paracaídas.

Un remolcador se dirigió hacia el río Lobregat, sin que hasta ahora se tengan noticias de lo que haya sucedido.

Las calles de Guayaquil están llenas de cadáveres

Guayaquil 1.—Continúa la lucha en las calles de Quito, que están llenas de cadáveres en estado de descomposición.

El precio de los víveres en Rusia

Moscú 1.—El Gobierno ha autorizado los nuevos precios de los comestibles, promulgando una ley por virtud de la cual los artículos aumentan un trescientos por ciento.

Hacen el viaje desde Aranjuez a Lisboa en una barquilla

Lisboa 1.—Hoy han llegado a esta capital el profesor Arevalillo y el estudiante Moreno, que salieron en una pequeña embarcación desde Aranjuez por el río Tejo.

Refieren las privaciones sufridas en el recorrido.

Inmediatamente, después de llegar, visitaron al cónsul y embajador de España.

Están siendo muy obsequiados por los deportistas portugueses.

Aclarado

Leo en «La Publicidad» del día 31 de Agosto, en su página deportiva, varias noticias que se refieren directamente al Club Deportivo Español, y como no es justo que quede en la afición granadina la duda sobre quien ha sido el autor de la lesión del jugador Antonio Vallejo, voy a poner este asunto en claro.

Con este fin he sostenido una entrevista con el presidente del Club Deportivo Español, el cual me dice que la lesión que tiene postrado al compañero Vallejo ha sido hecha por uno de sus compañeros de juego de la Balompédica: Claro que el que se la ha hecho ha sido sin intención de causarle semejante daño.

En el mismo diario leemos un párrafo que dice: «Partido que por ser el fin noble, debía de haber sido noble el juego también... Sin embargo... La agresión de un jugador a otro hizo que hubiera una víctima más, que cayó al suelo con una plera en la pierna. Esta es la consecuencia de una venganza, que deja mucho que desear».

Comprenderá el autor de semejante afirmación que es imprescindible una declaración pública que retire los conceptos acusadores que vierte; porque de lo contrario, la directiva del Español, amparándose en la ley de Enjuiciamiento Criminal, y sirviéndose de las declaraciones de cuantos espectadores fueron testigos del accidente, se verá obligada a entregar el asunto ante quien corresponda para que se diluciden las responsabilidades que puedan sobrevenir.

El jugador que desgraciadamente interviene «contra su voluntad» en el accidente, que tantos los directivos como socios del Español más que nada lamentan, no tiene motivos que le indujeran a vengarse de nada en la persona del pobre Vallejo, un compañero, no ex compañero, como dice el autor del suelto de «La Publicidad», puesto que todos los deportistas han de estar continuamente ligados por los lazos de la amistad y del mismo deporte.

Añade a su noticia: «No sería conveniente darle un partido a beneficio de Vallejo, ex compañero de equipo del que lo lesionó? Y a esto contestarán los del Español: El Club Deportivo Español, tratándose de remediar alguna desgracia, no vacila nunca en hacer lo que sus fuerzas alcancen. Está dispuesto a jugar, no uno, sino diez partidos que fueran necesarios sin ninguna clase de condiciones».

Me dice el presidente del Español que jugarán a beneficio de Vallejo siempre que sea preciso; pero lo que no puede hacer de ninguna manera es volver a jugar con la «Balompédica Granadina».

NARCISO

Lo recaudado en el partido benéfico

El total de pesetas recaudadas por el Club Deportivo Español en el encuentro celebrado el pasado domingo a beneficio de las víctimas asfálticas de la cantidad de 533,60, deduciendo los gastos habidos, que son de pesetas 215,10, queda un total líquido de 318,50.

Lo recaudado pasará a engrosar la suscripción que tiene abierta la C. N. T. a favor de las familias de las víctimas.—N.

Ciclismo

Como ya tenemos publicado, el domingo próximo se correrá en Granada el campeonato ciclista 1.932, con el recorrido de Granada-Túnel

de Izbor y regreso, estando la meta de salida y entrada en el Paseo del Salón, junto a la fuente de las Batañas. Será la salida a las siete de la mañana y la entrada próximamente de diez a diez y media de la misma.

Bellas señoritas harán entrega de la copa y título al campeón y de un precioso ramo de flores.

El Reglamento para la prueba es el siguiente:

Artículo 1.º Esta prueba se disputará sin entrenadores, utilizando únicamente el corredor sus fuerzas musculares para transportar su máquina.

Art. 2.º Podrán prestarse los corredores, en el curso de la carrera, ayuda mutua, pero nunca recibirla de persona ajena a la prueba, por tratarse de campeonato.

Art. 3.º La inscripción es de 4 pesetas para los corredores no pertenecientes a este Club, y 2 pesetas para los socios de la U. V. G., devolviéndose una peseta contra entrega del dorsal, ambos inclusive. Los socios de la U. V. G. deberán presentar el último recibo.

Art. 4.º Los participantes que no efectuasen el recorrido total, los que intentasen provocar la caída de cualquier corredor durante la prueba y los que dejasen de observar algún artículo de este Reglamento, serán excluidos de la carrera, perdiendo por lo tanto todos sus derechos.

Art. 5.º Los corredores podrán formular protesta sobre algún corredor que durante la carrera haya perjudicado a otro; esta protesta se admite en la U. V. G. hasta el día 5, a las diez de la noche, en su domicilio social, Ancha de la Virgen, número 18.

Art. 6.º El hecho de inscribirse implica para los corredores su total conformidad con el presente Reglamento.

Art. 7.º Los organizadores declinan su responsabilidad de todo accidente que ocurriese en el trayecto de la carrera.

Coliseo Olympia. TEMPORADA DE VERANO. Grandioso programa sonoro. Hoy Viernes 2 de Septiembre de 1932. En sesiones continuas a las 4'30, 7, 9'15 y 11'15 de la noche. PROGRAMA: 1.º Entre bastidores. Al-fombra Mágica de Movieton Fox. 2.º Exito de la preciosa producción Metro Goldwyn. TODO POR EL AIRE: de la que es intérprete el simpático y joven actor William Haines. Una producción moderna de original y nuevo asunto deportivo. PRECIOS POPULARES: Butaca de patio . . . 50 céntimos. Principal . . . 30 céntimos. El domingo, ¡por última vez! Un yanqui en la corte del rey Arturo. Hablada en español. ¡El mayor éxito de risa del año!

Mate ese VAMPIRO NOCTURNO! LAS chinches son inmundas chupadoras de sangre. Escondidas durante el día en las alfombras y rastras sucias, salen furiosamente por la noche para morder tu su sueño y beber su sangre! A menudo, llevan consigo microbios infecciosos desde el fondo de sus repugnantes esconderijos. Protéjase usted contra esos vampiros más abundando el medio rápido y seguro de matar las chinches, las moscas, los mosquitos y todos los insectos: pulverizar Flit, insecticida famoso en el mundo entero. Exija siempre el soblado sobre el bidón amarillo con franja negra. No se vende a granel. Si el bidón no está precintado, rechazelo, no es FLIT. Por señores DESPUÉS DEBERÁN Y DÍA, Curcio, 501 y 503. (Enfrentado a la Estación de San Juan, 310). Teléfono: 2112

ESTOMACAL BOLGA permite comer de todo. Disfrute comiendo lo que más le guste con la seguridad de digerirlo todo y verse para siempre libre de dolores y ardores de estómago, indigestiones, acidez, vómitos, bilis, etc. Esta prueba definitiva no le costará ni un solo céntimo, porque el ESTOMACAL BOLGA cura al 93 por 100 de los enfermos que lo toman, sea cual fuese su estado, y porque sus componentes, preparados en forma de purísimos comprimidos, son 33 veces más activos que sus imitaciones. GARANTIA: Somos enemigos de publicar grandes anuncios relatando fantásticas curaciones que nada prueban y que ya nadie cree, pero le recordamos que cada caja de ESTOMACAL BOLGA va provista de una Garantía firmada que le asegura a usted la curación o devolución del dinero, según Acta Notarial publicada en la Prensa de toda España. Tratamiento para 10 días (Caja pequeña) Ptas. 6,75. Tratamiento para 20 días (Caja grande) Ptas. 12,50. Se remite por correo certificado previo envío del importe más Ptas. 0,70 para cubrir gastos. Remitimos gratis el folleto «En el Estómago radica la vida». Informes gratis. Venta en Farmacias. Gabinete ESTOMACAL BOLGA, Aribau, 90 - Teléfono 70501, BARCELONA. ARTRITIGOS ANTIURICO BOLGA Formidable disolución urica. Tratamiento para 12 días Ptas. 8,10 franco.

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La capsa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada.

Antonio Galdó Villegas MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. De la Gota de Leche y Consultorio de niños de pecho. Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina. San Matías, 24 y 26. Tel. 2605. Consulta de 4 a 6. Agilon AUTO-OIL LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA. INDICADOR ECONOMICO. De una o ocho palabras, 20 etc., cada palabra más, 8 etc. ESTILOGRAFICAS Un-que, Pelikan, Watermans, Conklin, Librería Granadina, Gran Vía, 49. COMPRAIRIA CASA 25-30 mil pesetas, sitio céntrico. Ofertas: Apartado 96. Aljullo portal, Plaza Mariana Pineda, 11. Razón, portera. UNEXITO seguro puede usted tener en poco tiempo. Puede prepararse para una oposición. Puede prepararse para ingresar en un Banco. Puede aprender muy bien la patética doble. Puede aprender mecanografía. Clases, San José Baja, 42, duplicado. Anúnciese en nuestro Indicador Económico. Precio de suscripción: UNA peseta.

VIDA LOCAL

LA SITUACION ECONOMICA DEL AYUNTAMIENTO

Hay que reorganizar los servicios recaudatorios

Viene atravesando el Ayuntamiento de Granada una situación económica verdaderamente difícil. Y esto, en plena vigencia del presupuesto municipal, cuando aún no han sido movilizadas todas las...

¿Cuáles son las causas originarias de esta crisis que agobia al Ayuntamiento? Pongamos que una parte corresponde al ensayo de un presupuesto confeccionado a base de nuevos arbitrios...

Es indispensable y urgente reorganizar lo que está desorganizado y remediar lo que exija inmediato remedio. El Ayuntamiento de una ciudad como Granada no debe seguir...

El Consejo Nacional de Sociedades Económicas de Amigos del País

Celebrado en Madrid, en Junio último, el décimo Congreso de dichas Sociedades, y constituida la Federación de ellas, fue elegido el Comité ejecutivo, y acordada la constitución de un Consejo Nacional...

Figuran como pertenecientes a Andalucía: Granada, como más antigua pues se fundó en 1776; Jaén, en 1796; Córdoba, en 1815; Almería, en 1818; siendo declarada cabeza de región Granada, en cuya Sociedad Económica ha de tener lugar el próximo día 4 de Septiembre...

La Sociedad Económica de Granada ha designado candidato para dicho puesto de representante de la región en el Consejo Nacional de Sociedades Económicas de España a don Miguel Pizarro Zambrano...

DE LA DIPUTACION

Oposiciones a practicantes Ayer tarde comenzaron en el salón de actos de la Diputación provincial las oposiciones para cubrir las plazas vacantes de practicantes de la Beneficencia. Presidió el Tribunal D. Francisco Román.

Para las Colonias escolares La Junta directiva de la Asociación de Funcionarios de la Diputación provincial ha acordado contribuir a la suscripción abierta por el Ayuntamiento para las Colonias escolares con la cantidad de cincuenta pesetas.

El Sindicato de Funcionarios y Obreros Municipales Para anoche estaba convocada la asamblea del Sindicato de funcionarios y obreros municipales. Como el acto no se pudo celebrar por no haberse cumplido determinados requisitos, quedó aplazada la reunión hasta nuevo aviso.

Algabeño a la cárcel Sevilla 1.- Ha sido detenido y encarcelado el torero Algabeño.

Sanz Blanco. Luego, el señor Ortega Molina, al explicar su voto negativo respecto a la operación de cien mil pesetas, señaló la ausencia de una eficaz organización en el cobro de los arbitrios municipales. Y por último, el presidente de la comisión de Hacienda señor Corro, fijó más concretamente los términos del problema, presentando varios casos creditivos de una desorganización que importa mucho remediar con toda rapidez y eficacia.

Esto explica la crisis económica del Ayuntamiento cuando va mediado el presupuesto municipal. El Ayuntamiento no ha puesto en juego todos sus recursos ni ha organizado un sistema recaudatorio verdaderamente eficaz para desenvolverse en un plano de normalidad económica. Las manifestaciones que ayer hizo el señor Corro así lo acreditan. Y no hay que pensar ni por un momento que la Corporación municipal pueda seguir por ese camino.

Es indispensable y urgente reorganizar lo que está desorganizado y remediar lo que exija inmediato remedio. El Ayuntamiento de una ciudad como Granada no debe seguir recurriendo a operaciones de crédito por cantidades relativamente pequeñas para salvar situaciones momentáneas y difíciles. Hay que normalizar el estado de la hacienda poniendo en actividad todos los recursos que concede el presupuesto de ingresos y restringiendo los gastos con un criterio de inquebrantable austeridad. Hay que dar una organización perfecta a los servicios de impuestos y arbitrios para librar al Municipio de esos agobios que van contra su crédito y contra la buena marcha administrativa de la Corporación municipal.



Picas, vencedor de la categoría de sídecars en la primera carrera en Cuesta de San Ginés de Vilasar.

LA INSPECCION DE ABASTOS

Suele ser cosa frecuente en Granada que los inspectores municipales de Abastos se vean agredidos de palabra y algunas veces de obra por vendedores a quienes se les recogen artículos por hallarse en malas condiciones para el consumo.

Ayer mismo, según se nos dice, se produjo en la Pescadería uno de estos lamentables espectáculos. Los inspectores, en cumplimiento de su misión, recogieron cierta cantidad de pescado que estaba en pésimas condiciones, y la vendedora promovió el escándalo correspondiente, dirigiendo a los funcionarios municipales los más violentos insultos.

Ante hechos de tal naturaleza, lo primero que deseamos es estimular a los inspectores de Abastos para que sigan ejerciendo con todo rigor y eficacia la importante función que les ha encomendado el Municipio en beneficio de la salud pública. Pero además, es indispensable que la autoridad municipal preste la cooperación debida para que tales agresiones queden sancionadas de modo inmediato y ejemplar.

No se puede admitir que el abastecedor a quien se le encuentra género averiado reaccione en tales términos de agresividad ante los funcionarios que cumplen tan importante misión.

Algabeño a la cárcel

Sevilla 1.- Ha sido detenido y encarcelado el torero Algabeño.

EN LA DIPUTACION

La reorganización sanitaria y pedagógica de la Colonia Provincial Infantil

Una interesante propuesta del Sr. Fernández Montesinos

A la una y media de la tarde celebró sesión la Comisión Provincial, presidiendo el señor Gómez Román, al lado de los señores Fernández Montesinos, Tovar Martín y Pedrosa Rodríguez, del Moral Rodríguez, Enciso Pérez, García Vicente y el secretario señor Torres Callejas.

Acuerdos adoptados

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar diversas cuentas, presupuestos y facturas y certificados de obras.

En solicitud de licitación limitada que presenta el ayuntamiento de Obras públicas provinciales, don Rafael Illeras, se acuerda concederle la excedencia. Enviada por el administrador de Rentas públicas, se aprueba la delegación de los cupos correspondientes por rústica a los pueblos de la provincia.

El Juzgado de Albuñol ofrece el sumario que instruye por esta causa el número 35 de 1932, y se acuerda no mostrarse parte en el mismo ni renunciar a la indemnización que en su día pueda corresponder a la Corporación provincial.

Se desestima instancia de don Juan Díaz García sobre el pago de estancias por accidente del trabajo, y se acuerda que las abone.

En cambio se estima la reclamación que por igual motivo ha deducido don Rafael Aranda, acordándose cancelar la cuenta que por estancias le resultaba.

Se nombra sirviente del Hospital de San Juan de Dios a Cristina Vilodres.

Se acuerda devolver las cartillas de ahorro postal, propiedad de los asistidos que fueron, del Hospicio, Antonio Trenzado y Francisco Carrero.

De conformidad con la propuesta del diputado señor Gómez Román, instructor del expediente formado al ayudante de enfermero del Hospital de San Lázaro, Francisco García Cuéllar, se acuerda no haber lugar a más corrección que una amonestación para que exteme el celo en el cumplimiento del servicio.

Se aprueban los proyectos reformados de nuevos caminos, desde Chimeñas a Chauchinas, y de Puebla Don Fadrique a la cortijada de Montilla, importante, respectivamente, 105.757 pesetas y 357.391.

Se aprueba también la liquidación practicada de las obras realizadas por el Ayuntamiento de Benalúa de las Villas, en el camino del pueblo, y que asciende a 105.757 pesetas 80 céntimos, de las que el saldo de 15.000 pesetas se abonará al dicho Ayuntamiento.

En expedientes seguidos contra don Sebastián Puga y don Rafael Velasco, por haber satisfecho menos cédula que la que les correspondía, se acuerda la sustitución de Tarifas y el recargo a cada uno del 100 por 100 del valor de la cédula respectiva, dándose un plazo de cinco días para que abonen este recargo.

Se nombra encargado de las labores y cuidado de jardines de la Colonia de los Ojijares a Francisco Díaz Hernández. Acuérdase que durante el tiempo que esté en la Colonia de Almuñécar los niños asistidos, se les abone a los médicos de aquel pueblo, que están nombrados para la asistencia médica de los niños referidos, los emolumentos que percibían.

Debe establecerse la coeducación, sistema educativo que sufrió en todo tiempo los ataques de muchos enemigos y apoyo de los más, pues no existen razones para separar los niños de las niñas a la hora de educarlos e instruirlos, cuando precisamente debemos buscar el conocimiento íntimo que da la convivencia desde los primeros años de la vida.

Ni razones morales ni pedagógicas pueden oponerse al éxito ya experimentado de la coeducación; sólo espíritus mezquinos y pseudoreligiosos pueden ser los detractores de este sistema educativo, que casi nadie contradice seriamente.

Una amplia y detallada organización escolar señalaría los trabajos que pueden hacerse en común y los que son específicamente característicos de cada sexo, y que habrán de hacerse separadamente.

Queriendo romper con lo que hasta aquí han sido estas instituciones, la acción educativa no ha de limitarse a las horas de clase, sino que ha de ser algo constante y permanente.

Hay que dar a la educación un amplio contenido social y la preocupación del que educa ha de ser no olvidar que a los niños los preparamos, más para ser útiles a la sociedad de la que forman parte, que para sí mismos, procurando sembrar ideas de cordialidad y mutua ayuda.

Esta continuidad y permanente en la educación ha de reflejarse en todos los momentos de la vida en común (comedor, juegos, roperos) que en las instituciones de enseñanza que no tienen este carácter de internado, son las llamadas instituciones circun escolares que se organizan hasta aquí con fines más benéficos que educativos.

Es de absoluta necesidad la creación de una clase de tipo maternal que satisfaga completamente el deseo que debe ser para todos de apartar de la conciencia del niño la sensación de abandono, estableciendo pequeñas secciones sometidas a personas de especiales condiciones que lleven a los niños la idea del hogar.

Esto que hay que practicar con ahínco de la primera infancia debe dejarse un sedimento de efecto hacia el Establecimiento, donde habrá de continuar su desarrollo físico, intelectual y moral.

Resultado indispensable de la selección psíquica y fisiológica que ha de realizarse, es la implantación de la escuela de anormales, donde pueden ser atendidos tanto social como pedagógicamente los tarados mentales.

Desde los doce a los catorce años niños y niñas recibirán una educación de especialización, estableciendo...



ESCENAS DE LA PLAYA EL PAPA: ¿Qué? ¿Jugáis a las casitas? LOS NIÑOS: -No; hemos hecho una Suiza de arena, y ahora jugamos a la evasión de capitales.

DESPUES DE LOS SUCESOS

NO ES NECESARIO DISOLVER NADA

Bastará con reorganizarlo todo

¿A quién se le ha podido ocurrir que el Gobierno haya pensado en disolver el Ejército? ¿Ni por qué ni para qué tiene que disolverse el Ejército? Para reorganizarlo, no por que reorganizándose está, y con bien probada eficacia la reorganización; por ser un peligro para la República, tampoco; porque los hechos acreditan que no hay tal peligro. El día 10 de Agosto no se movieron en Madrid más soldados que un pelotón de ellos engañados por unos oficiales de caballería. Más que soldados, propiamente dichos, eran asistentes, criados de los oficiales demandados. La guarnición de la capital de España permaneció en sus cuarteles. Y si en algún regimiento se intentó la sedición, bastó que dos regimientos se opusieran a ella para que los oficiales sediciosos tuvieran que escapar como pudieron...

Y lo mismo en provincias. Es únicamente en Sevilla donde la guarnición se dejó envolver en los planes del sublevado; pero es porque se le asegura el triunfo de la sublevación, sin necesidad de sacar las tropas a la calle; es porque el día 10 de Agosto de 1932 es otro día 10 de Septiembre de 1933; es porque Sanjurjo tenía muchos amigos en aquella guarnición y porque el cuarto tercio de la Guardia civil le manda un íntimo del sublevado; es, en fin, porque no se dijo la verdad a la guarnición. Cuando éste supo lo ocurrido por Unión Radio, que dió en sus emisiones el discurso del señor Azaña en el Congreso depuso inmediatamente su actitud, abandonando al general... Y nada en el resto de las guarniciones, de no ser algún incidente, como el de los sergentes del 31 en Madrid, que bastan por sí y autor para que los oficiales comprometidos fracasasen en su loco empeño.

Comprenderíamos que se hablara de la conveniencia de disolver el Ejército si hubiesen el gado a dadas batallas como la de Alcolea; pero si todo lo ocurrido se reduce a la revuelta en Madrid de una pequeña parte de la oficialidad monárquica, que se puso los uniformes de sublevación militar, ¿qué razón hay para complicar al Ejército activo, el que está en filas, al que no se ha desamado? No se sublevó ni un solo regimiento, ni un solo batallón, ni una sola compañía. Será más o menos monárquica la oficialidad;

de esta forma el paso insensible de la escuela al taller. Esta clase de enseñanzas han dado un excelente resultado, especialmente en Bélgica, donde se practican desde hace tiempo.

Desde los catorce años se diez y ocho pasarán a los diversos talleres para adquirir el oficio que su actitud y vocación determine, según las normas científicas de la orientación profesional.

No hemos olvidado la gran importancia que hay que dar a la educación física, dándole a la misma el sentido deportivo que la hace más eficaz y agradable, y sin la pretensión de constituir una escuela de atletas, aspiramos a obtener los máximos resultados, estableciendo equipos y competiciones que emulen y alienten el espíritu de los niños.

Como labores complementarias y de innegable utilidad educativa, se organizarán frecuentes paseos, excursiones y visitas a monumentos y a cuantos lugares tengan interés artístico e histórico.

Para que el niño no se forme la idea de un encierro forzoso y oprimido, se pensará, según la edad y las condiciones especiales de cada uno, en darle en las horas y días que se determinen libertad de salida, que al principio será vigilada, pudiendo llegar a ser completa en casos determinados.

Conseguido esto, habremos realizado la obra más fecunda que puede hacer un hombre, y sobre todo a todos esos seres que una sociedad desquiciada puso bajo nuestra acción tutelar, los habremos puesto en condiciones para que al llegar a la edad adulta no abriguen la ponzoña del resentimiento.

También a propuesta del señor Fernández Montesinos se acuerda solicitar de la superintendencia pedagógica autorice el establecimiento de la coeducación en el citado nuevo Hospicio; que la Diputación pueda ampliar las plazas de maestros con destino al dicho Centro, y que para la escoger estos maestros libremente, para orientar aquellas educaciones en sentido moderno y con el personal educativo que ella, crea más capaz.

Asimismo se acuerda el personal de asistidos que propone el señor Montesinos para el taller de alfarería, que ya funciona en el nuevo establecimiento de Los Ojijares, y (cualquiera que sea el caso) que se abra el taller de alfarería. Y por último, después de haber el señor Pedrosa sobre la conveniencia de adquirir aparatos de proyección cinematográfica para fines educativos con destino a estos esta-

inspirarán más o menos confianza los coroneles y los generales con mando, que, naturalmente, proceden de la monarquía, pero están reducidos a la impotencia por otros elementos que son republicanos y que no dejan hacer. Lo están, además, por las clases de tropa y por los soldados que tienen conciencia de su responsabilidad y que no quieren encender una guerra civil, una lucha entre hermanos.

No he temido nunca a las sublevaciones. Y menos que nunca ahora. Comprendo que el militarismo, el clericalismo y el capitalismo agrario harán cuanto puedan, y es mucho lo que pueden para promover una sublevación. No faltará un coronel o un general, más o menos loco, que se deje seducir por las sugerencias de esos elementos enemigos de la República; pero no tendrá tiempo ni para pasar huyendo la frontera...

No hay, pues, por qué disolver el ejército. Jamás creció tantas garantías como ofrece hoy contra las cuarteladas. Lo del día 10 de Agosto lleva consigo varias penas de muerte. No se fusilará a nadie; pero el "pronunciamiento", la "militarada", el "golpe de mano", esos han quedado vacantes y bastaría una intención cualquiera para enterrarlos definitivamente.

No hay que disolver nada. Lo que precisa es reorganizarlo todo. En el Magisterio hay maestros que no sienten el laicismo en la enseñanza; en la Magistratura hay jueces y magistrados que no hacen más justicia que la que les mandan hacer los protectores que tuvieron en el antiguo régimen; en la Administración pública hay muchos funcionarios que son francamente derrotistas y que no prestan al régimen los servicios que de ben prestar; y lo mismo en el Ejército y la Marina, y en todas las dependencias del Estado. Y sin embargo, a nadie se le ha ocurrido que se disuelva el Magisterio y la Magistratura y los cuerpos de la Administración pública...

Republicanización de la República. Esto es lo que hace falta. Cuando se puso a la firma del jefe del Estado un decreto sobre la libre separación del funcionario, no sólo lo firmó, sino que lo rubricó, según se dice, con estas palabras: "Si, sí; es necesario republicanizar la República."

Y en eso estamos. Francisco VILLANUEVA Madrid.

dicimientos de la Diputación, se acuerda que dicho señor estudie el asunto y traiga una documentada propuesta, levantándose acto seguido la sesión.

Salón Nacional Popular Temporada de Verano. Hoy Viernes 2 de Septiembre de 1932. En sección continua a las 3 y 1/2, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/2 y 11 y 1/2. Emocionante programa. 1.º Sinfonía francesa triple sinfonía. 2.º Estreno de la Revista sonora, de novedades y acontecimientos mundiales, titulada «NOTICARIO FOX SONORO». 3.º Estreno de la chistosísima y muy graciosa película cómica, muda, titulada «Las visitas de Cornelio». 4.º Clemoroso estreno de la muy emocionante y culminante producción muda, de indescriptible interés aventurero, titulada «INOCENTE! Magistral realización del Intelligentísimo y admirable PERRÓ RELAMPAGO». 5.º Fin de Fiesta con el estreno de la graciosísima película sonora, de dibujos animados, titulada «Bronca en el tejado». INCREIBLES PRECIOS Butaca 40 cts. Anfiteatro 20. El domingo «Cascarrabias». Totalmente hablada en español, por Ernesto Vilches.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 39 De 3 a 6.

José Quintana Maestro Nacional, Habilitado de Clases pasivas, Agente de negocios matriculado. CASA FUNDADA EN 1900. Apoderamientos de todas clases, tanto civiles como militares, y muy especialmente del Magisterio. Se abren los pagos el 28 de cada mes. Los otorgamientos de pederos son completamente gratis. c/c con los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito. Oficinas: Plaza del Campillo, n.º 39. Teléfono 1155. Granada.